

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1880

Año LVIII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 18.107

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes, 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre, 5
Extranjero, 10

ALMERIA
Martes 20 de Febrero de 1917

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
30 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

NITRATO DE SOSA DE 15 A 16% AZOE

Importación directa de Chile

En depósito, o navegando, para precios y demás informes, sirvan de dirigirse a

Conte Hermanos.
Algeciras o Gibraltar.

AVISO

El Establecimiento de Óptica, Joyería y Relojería, que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 2, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndose quedado con todas las existencias que en ambos había, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Óptica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composturas

PEREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

Los unos y los otros.

Hoy termina el jolgorio carnavalesco. Las gaitas necesitan distraer sus tedios, sus tristezas y preocupaciones, y por ello, aprovechan todas las ocasiones para distraer sus ojos; unas veces con más humor, otras casi arrastrados por los demás. La carestía del papel ha hecho este año que no abundan las serpentina ni el confetti.

La escasez de dinero también ha limitado los gastos. Más ello no ha impedido por completo que se salgan a las calles comparas, algunas de dudoso gusto y máscaras de ninguno.

Este cronista ha visto el desfile de las gentes por las aceras. Apretadas como olas de carne humana iban y venían por ellas. Todas parecían divertirse mucho; todas llevaban un sello de tristeza. Tal vez pensarían que mientras aquí hacemos como que nos divertimos, allá en las trincheras donde las naciones hacen que se odien unos hermanos a otros, las granadas de la artillería, los gases asfixiantes, los aviones vomitando bombas y los submarinos hundiendo barcos, festejaban el Carnaval de la muerte. Triste carnaval que deja cadáveres en los campos de batalla, en los mismos recintos de las ciudades, en los mares que sirven de tumba en sus fondos oscuros y procelosos.

Quizás la mueca triste de estas muchedumbres que se pretenden divertir y olvidar, refleje el cansancio de aquella odisea de muerte, esterminio y miseria. La guerra ha dividido a España en dos mitades. La septentrional, de Madrid para arriba florece y acumula millones en las cajas de los Bancos. Jamás éstas se vieron tan repletas de oro y billetes, que llevan allí los que trafican y comercian con la guerra. La otra mitad meridional, de Madrid al Mediterráneo, agoniza desde que se rompieron las hostilidades. Cádiz no sabe que hacer con la sal de sus salinas; Jerez tiene los mercados extranjeros casi cerrados para sus ricos vinos; Málaga con sus pasas y limones atraviesa grave crisis; los naranjeros y cebolleros de Castejón, Valencia y Murcia malbaratan sus productos agrícolas, y por último, Almería tiene peralzas para ella dos fuentes de riqueza de la mayor importancia: los hierros y las uvas.

En este estado de zozobra en que el porvenir está lleno de pardas nubes, con la miseria reinante y sin con lo que puede aumentar ésta, no es cosa en verdad de tener el espíritu libre para divertirse. Hay algo que flota en el ambiente; hay todavía, a pesar de que el egoísmo y el excepticismo corroe a nuestra raza que no permite esa alegría robusta y espontánea, que proporciona al ánimo cuando el espíritu se haya exento de graves preocupaciones.

Queremos olvidar éstas y ello lo conseguirán muchos por breves momentos, más este olvido es fu-

gaz y pasajero, porque todavía no llega a nosotros una ráfaga de brisa alentadora, un rompiente azulada en el cielo plomizo. Es algo así, como cuando después de un día tormentoso no le otro de horizonte despejado, se ilumina y cielo azuloso. Se teme que otra vez vuelva la lluvia a poner pietóricos los cauces de los ríos que salten e inundan los predios cercanos, que el rayo ilumine los espacios y el trueno retumbe en todos los ámbitos.

A todo nos acostumbramos, pero a lo malo siempre se acostumbra uno y de nuestra mente, aún en los momentos de mayor regocijo, acude la pesadilla de la muerte. Los unos divirtiéndose, los otros murmurando. Contrastes de la vida.

Lo del alumbrado.

Como se ha resuelto la crisis del gas en Tolón.

Leemos lo siguiente en un importante diario de Madrid:

«Se anuncia la terminación de las graves dificultades que la crisis del carbón había promovido en Tolón.

Desde hace tiempo, el alza extraordinaria de la hulla, que en Tolón había alcanzado 180 francos la tonelada, y se mantenía en los alrededores de 150 francos, había colocado a la Compañía del Gas en la imposibilidad de continuar prestando los servicios del consumo particular y del arsenal al antiguo precio de 20 céntimos. En virtud de un decreto de 3 de Octubre, el Gobierno y el Ayuntamiento habían resuelto el problema por el aumento a 35 céntimos del precio de venta, y haciendo un adelanto de 66 000 francos mensuales, consentido por la Municipalidad hasta fin de 1916.

Mas al terminar este plazo, el Ayuntamiento trató de reducir el precio de venta a 30 céntimos, suprimiendo además los adelantos, y la Compañía dió entonces a conocer su propósito de renunciar a la explotación, invitando a la Municipalidad a hacer uso del derecho de incautación, instituido por el derecho de 31 de Octubre.

En presencia de las pesadas cargas de una explotación de esta clase por el Estado, la cual hubiera tenido que vender el gas a su precio de coste, superior o igual a 45 céntimos, el Ayuntamiento acabó de aceptar, el 29 de Diciembre, una nueva transacción, prorrogando hasta fin de Marzo el precio de 32 céntimos, y consintiendo un nuevo adelanto de 149 000 francos, así como el compromiso, por parte del prefecto marítimo, de suministrar las dos terceras partes del carbón a 90 francos la tonelada».

SEGUROS Accidentes, Incendios, Vida.
TEODORO FERNANDEZ
Bulevar, 79.

DE LA GUERRA.

Buques hundidos por los submarinos desde el primero de Febrero actual.

El balance de la campaña submarina arroja hasta anteaer, 119 buques hundidos, cuya nacionalidad detallamos:

Ingléses, 53; Noruegos, 21; Franceses, 8; Rusos, 6; Italianos, 5; Españoles, 5; Banderas desconocidas, 5; Holandeses, 4; Griegos, 3; Americanos, 3; Suecos, 2; Belgas, 1; Danés, 1; Peruano, 1; Portugués, 1. Total, 119.

Los cinco españoles llevaban los nombres de «Batrou», «Dos de Noviembre», «Nueva Vizcaya», «Nueva Montaña» y «Mar Adriático».

Un parte del Almirantazgo alemán estimaba en 146 los buques echados a pique, por los sumergibles; pero nos atenemos a lo que arrojan las noticias que están comprobadas.

DE ACTUALIDAD.

Máscaras.

—Mascarita, mascarita que fuistes al baile ayer, y hoy te encuentras disgustada. Si tú quieres, te diré qué motivo tu disgusto.

—¿Mi disgusto?

—Si, mujer. Tú soñabas que era el baile un paraíso, un edén.

al cual el hombre acudía solo en busca de placer para el alma, sin pensar mascarita, que se ven muchos seres que no tienen una noción de lo que es...

Mascarita ¿cómo sufrías recordando lo que fué la entrevista con el hombre que te imploraba tu querer?

—¿Tú lo sabes?

—Lo presumo.

—¿Tengo razón?

¡Yo que sé! Ignoro cuanto me dices...

—¿Pero lloras?

—Sin querer...

Son lágrimas que derramo por una ilusión que fué...

—¿Qué esperabas, mascarita?

—Lo que todas: conocer...

Ver el mundo para luego...

—Aborrecerlo después...

—¿Qué cosas dices!...

—¿Te extraña?

—Me hacen daño.

Ya lo sé. Mascarita, mascarita, ya ha sonado el casacael.

Ya sabes lo que es el mundo, ya conoces el placer, ya lloras un desengaño...

—¡Calla, por Dios!...

—Callar!

—Que tristeza siento...

—Llorar, y reflexiona después...

que el llorar, oh, mascarita! es propio de la mujer.

J. Enrique Dotres.

Notas agrícolas.

Las siembras de primavera.

Para favorecer en lo posible las siembras de trigo de primavera, el Ministro de Agricultura de Italia acaba de publicar un decreto encargando a las Cátedras ambulantes de agricultura y demás instituciones agrarias, que pongan a contribución todos los medios que les sean hacendos para que en todo el reino se extiendan las siembras del trigo tremesino, recomendando a la par se prefieran las variedades canadienses y de ellas la conocida con el nombre de Iroqués.

Se conceden premios en dinero a los agricultores que con los citados trigos pongan en cultivo los terrenos que no lo hubiesen sido sembrados en invierno y lo sean con trigos de primavera, disponiendo que para solicitar dichos premios presenten a las autoridades locales las correspondientes

solicitudes, en las que que harán constar las superficies sembradas con trigos de primavera, el nombre la finca y situación, para que las comprobaciones puedan ser hechas inmediatamente.

El Ministro de Hacienda hará efectivos los pagos.

Géneros de punto

visita **EL FENIX** y encontraréis precios muy reducidos.

Escamez y Morillas.
Tiendas, 4, Almería

EN MACAEL

Siguen los robos

Comunica la Guardia civil del puesto de Purchena, que al regresar de Madrid con su familia el vecino de Macael don Amador Valdés Perez, encontró que en su casa se hallaban desordenados algunos muebles.

Practicado un detenido reconocimiento, advirtió que le habían robado, 12 sábanas, seis pares de calzoncillos y otros seis de calcetines, cuatro colchas, tres pares de enaguas, dos trajes de paño y otras prendas. Además una pulsera de oro con el nombre de Cándida Guerra Salmón, un rosario de plata, seis pares de pendientes de oro antiguo con piedras y un reloj de oro, con cadena, de señora.

La benemérita comenzó a sus averiguaciones, teniendo conocimiento que hace muchos días estuvieron en Purchena dos individuos y una mujer, desconocidos los tres, vendiendo varias alhajas y prendas. Uno de aquellos continuaba en Purchena, a causa de haber entablado relaciones con una mujer. Enseguida fué detenido el individuo, resultando ser Luis Cañas García, de 18 años de edad, de oficio impresor y natural de Lorca. Confesó que él no tenía parte en el robo y si su hermana Josefa y el marido de ésta, Antonio Parra, que lo habían referido hallándose en Albox de regreso de Lorca.

En Purchena fueron rescatadas varias prendas y un par de zarcillos, y en el pueblo de Sufi otras prendas y también alhajas.

El Luis Cañas trató de sobornar con un billete de 25 pesetas al cabo de la Guardia civil señor Aliaga.

¿Amigo Cañas, si no tenías parte en el robo, por qué sobornas?

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamiento para mañana
Causa del Juzgado de Almería, contra Francisco Estrada y otro, sobre homicidio.—Abogados, don Joaquín Lopez Perez y don Antonio Iribarne; procuradores, don Pascual Roda y don Eduardo Moreno.

Crónica científica

(De nuestro servicio especial.)

La nariz.

Bien conocida es la frase famosa de Pascal: «Si la novia de Cleopatra hubiese sido más corta, otra sería la faz del mundo».

Ciertamente, no se sabe hoy de ninguna mujer que tenga la presunción de atribuir a su nariz ese poder semejante. Sin embargo, las mujeres en general dan mucha importancia a esta parte del rostro. Conozco una muchacha, verdaderamente encantadora, que tiene la nariz un poco grande. Siempre que sale con su madre y ve a las gentes contemplar sus hermosos ojos y sus finas y redondas mejillas, dice con tono desesperado: «¡Mamá! me están mirando la nariz!» Pero, por triste que sea no poder consolar a una joven, desgraciadamente el caso no tiene re-

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5 por 100 anual.

Agente-Administrador:

DON LUIS VIZCAINO

GERONA 15

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

Vapores correos españoles.

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New-York, Costa de Africa, Fernando Peó Suez, Aden, Colombo, Singapur y Manila y con trasbordo para todos los puertos del Mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos

medio, siendo la nariz la parte de la cara más difícilmente modificable. Ahora bien, ¿una mujer no es bonita verdaderamente sino a condición de tener una nariz bien dibujada? He ahí toda la cuestión.

«Mi nariz no es quizá perfecta—decía la Grande Mademoiselle—pero no tiene aire estúpido.

Ya es mucho que una nariz no tenga aspecto estúpido. La certidumbre de que dice algo, que completa la expresión de una fisonomía permite llevarla con más seguridad. Si se dice por ejemplo, que una nariz algo grande es autoritaria, olímpica, magestuosa, noble, ya no da cuidado. Se la acepta con sus defectos y sus cualidades.

Por otra parte, lo que se aprecia más en la nariz, no es tanto su forma como su coloración, su carnación, la firmeza de su epidermis.

Sus dos principales cualidades son, si así puede decirse, la calma y la palidez. Nada excita tanto la burla como una nariz congestionada.

La «toilette» de la nariz debe hacerse todas las mañanas lo mismo que la del cabello y de los dientes. Consiste en aspiraciones de agua tibia, sobre todo si se tiene la nariz pequeña y por consiguiente los canales son un poco estrechos.

Se añaden algunas gotas de agua de Colonia o del agua de tocador preferido, al agua tibia que se ha echado en la tacita ad hoc que hay para el caso. Se sumerge en ella la nariz y se aspira por ambas fosas bastante fuertemente para que el agua salga por la boca.

Se hace ésta pequeña operación dos o tres veces seguidas. Los primeros días parece muy desagradable, pero pronto se habituó uno a ello.

La nariz está hecha y debe servir para respirar. Hay, sin embargo, muchas gentes que creen que no se tiene la nariz más que para sonarse.

Ahora bien, hay que sonarse lo menos posible, para no relajar la membrana pituitaria, que una vez fatigada se hace excesivamente frágil y predispone a los constipados tan desastrosos para las narices bonitas.

Pero si por sonarse muy a menudo se ha provocado la inflamación, hay que recurrir inmediatamente a los labados antiépticos, o mejor todavía, a la inyección de agua fría y eucaípto.

El enrojecimiento de la nariz casi siempre es ocasionado por afecciones de las cavidades nasales y es señal generalmente de un entorpecimiento en la circulación. Las personas propensas a los constipados tienen la nariz encarnada, porque la sangre se ha acumulado a la extremidad del lóbulo.

En ese caso hay que hacer un tratamiento local. Consiste en humedecer la nariz, con ayuda de un poco de algodón hidrófilo, con una

u otra de las dos lociones siguientes:

Cinco gramos de borax en polvo, sesenta de agua de rosas y sesenta de agua de azúcar.

Además, por la mañana se lavará la nariz con agua lo más caliente que pueda soportarse. Cuando la nariz está invadida por líneas rojas, se las suprime por medio de escarificaciones que no se deben confiar más que a una mano experta.

Pero la congestión, los puntos negros, la piel reluciente, no son efecto, a menudo más que de un funcionamiento deficiente del ligdo y del estómago. Hay, pues, que cuidar religiosamente del régimen.

Dr. Traveller.

Juzgado municipal

Día 19.

Nacimientos.

Ana y Beatriz Alonso Lezano.

Defunciones.

Adelaida Aranda Sola y José Pérez Fernández.

Gasamientos

Ninguno.

DESDE MELILLA

Agresión y emboscada

En la Sección telegráfica de nuestro número de anteaer, dimos cuenta de las nuevas agresiones de que habían sido objeto por los moros en los campos de Melilla, nuestros bravos defensores de la Patria.

He aquí lo que dice «El Telegrama del Riff» sobre dichas agresiones:

«Ayer mañana salieron de la posición de Dar Busaada (Metalz) el comandante de Estado Mayor don José Seguí, jefe del sector del Kert y el capitán de la 6ª mfa don Miguel Esparze, con objeto de revistar el servicio avanzado que allí presta la policía indígena.

Transcurrida media hora, al adelantarse en un repliegue del terreno inmediato, el citado capitán, sufrió una descarga que le hirió mortalmente. Los villanos agresores huyeron, sin que fuera posibles darle alcance.

El cadáver fué trasladado a la posición, ayer a las siete de la tarde conducido al cementerio de Melilla, donde recibirá sepultura a las doce de la mañana de hoy.

Dar Busaada es el más avanzado de los puestos que últimamente se ocuparon en Metalza. Era uno de los más brillantes capitales de mia, entusiasta y culto, que se distinguía siempre obteniendo grados y honores por méritos de guerra.

Contaba 27 años de edad. Había servido en el empleo de teniente en la policía. Su madre y hermanos residen en Bilbao.

En Bú Sbaa, posición avanzada de Beni Saïd, al practicar la descubierta, fué tiroteada la fuerza del batallón de Chichiana encargada de este servicio, resultando muertos el cabo Felipe Martínez García y soldado Aniceto Villar Priego; y heridos el cabo Francisco Díaz Barbero y soldado Juan Brayad Gil.

Pronto acudió el capitán de la posición, huyendo los agresores, que se habían emboscado durante la noche.

Entre uno y otro suceso no existe la mas pequeña relación, pues reina absoluta tranquilidad en la zona insomnada vecina a las posiciones avanzadas de Beni Saïd y M-Talza.

Buena prueba, que, al trasladarse el general Aizpuru a las citadas posiciones, recibió la visita de algunos notables del país y cartas de otros muy prestigiosos, protestando de las agresiones, que atribuyen a una pequeña partida de bandoleros aparecida estos días en las dos kabilas, donde cometen robos y otras fechorías.

NOTAS POLITICAS

Nuevos Alcaldes. Han sido nombrados Alcaldes de Gérgal, don Antonio Contreras González y de Tabernas don José Usero Martínez.

Concejales interinos. Han sido nombrados concejales interinos del Ayuntamiento de Garrucha, don Ginés Acosta Vera, don Joaquín Hernández Segura, don Pedro Gerez Gerez y don Francisco Bermejo Gerez.

Jabón Catarineu. Sabiendo lavar ropas con este jabón, se economiza la mitad y se consigue las ropas blancas y en excelentes condiciones higiénicas.

El Carnaval político.

Sainete en 3 actos y un epilogo. PRIMER ACTO Domingo de Carnaval.—En este día se celebra en el pueblo de Xuna elección para elegir diputados provinciales, y, como es Carnaval, los que al cargo aspiran, llevan con antifaz cubierta su cara.

En estos días de Carnaval el mejor y más fino obsequio es un paquetito de pastillas de café y leche, marca «La Cabra», que solamente las vende en Almería la CONFITERIA SEVILLANA

NO QUEREMOS. La marcha de Cádiz.

Poca, escasísima es la cantidad que nuestra modestia puede imprimir en la orientación general de la opinión, más dentro de ella, como periodistas honrados y como españoles de acendrado amor a España, abominamos de los seudopatriotas, de los que anteponiendo idealismo de españolismo como máscara que cubre sus miserias, sus concupiscencias y sus interesadas miras, son agitadores que intentan conducirnos a la destrucción, llevarnos al desastre, como nos condujeron y llevaron en 1898, como después nos arrastraron a luctuosos sucesos y como en no pocas ocasiones dejaron sentir su pernicioso influjo, escabel de sus ambiciones y bandera de sus miras particulares.

ACTO SEGUNDO. Lunes de Carnaval.—En esta día la nación va a elegir sus representantes en el Congreso de los diputados; recordad, traed a la memoria, lo que en otras ocasiones iguales pasó. Aquel que en el acto primero os suplicaba y casi a vosotros arrastrado llegaba para que lo eligierais «papá» provincial, se os presenta ahora alivo, pidiendo, sin genuflexiones, vuestro sufragio para el candidato a quien apadrina, y, si es preciso, os pone un dogal al cuello, apretándolo según las necesidades.

ACTO TERCERO. Martes de Carnaval.—En la capital de la provincia se reúnen comisionados de todos los pueblos, que allí van autorizados para emitir su voto al fin de elegir un senador.

MIÉRCOLES DE CENIZA.—Todo se acabó. Ya otra vez más, nos han puesto la ceniza en la frente.

Noticias mineras

Registro. Por don Francisco Cuerva Cano, se solicitó ayer la propiedad de 12 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Rescatada», número 33 862, situadas en el paraje Barranco de Telle, término de Lúcar.

Carta de pago. Don José Tenda Sellés, presentó ayer en el Gobierno civil carta de pago para responder a las operaciones facultativas del registro denominado «La Perla», número 33.866, del término de Nijar.

Papel de pagos. Y don Francisco Cuerva Cano, presentó también el correspondiente papel de pagos al Estado, para que le sea expedido el título de propiedad del registro titulado «Sin buscarla», número 33 585, de Purchena.

Quien fuera pariente! Una herencia de 20 millones de pesos.

La prensa de Santandar comenta el siguiente curioso asunto: El 15 de Abril de 1800 nació Juan García del Barrio, en Aradilloz, pueblo enclavado en Las Costas. Era hijo de los vecinos de Aradillos Angel García del Barrio y Josefa García del Barrio.

LA REUNION DE AYER Consejo de Fomento. Ayer celebró su sesión mensual el Consejo provincial de Fomento. Presidió el señor Moreno Gallego y asistieron los señores Gomez (don A.), Barros, Rodríguez, Soler, Melián, Carretero, Rovira y Navarro.

NOTAS UTILES Beneficencia. En los establecimientos benéficos existían ayer: Hospital: varones, 85; hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68. Total, 625.

En el Ayuntamiento. La Corporación municipal celebró sesión ayer tarde. Presidió el Alcalde señor Perez Cordero y asistieron los señores Perez Burillo, Durban, Romay, Fernandez Burgos (don J.), Alonso, Perez Lopez, Naveros, Gomez Tavera, Perez Garcia, Martinez Garcia, Ferrer, Fernandez Burgos (don A.), Viver, Rodriguez Ferrer, Moreno Nieto, Villegas, Muñoz Calderón, Muñoz Ocaña, Juarez, Sanchez Entrena, Cantón, Granados, Sanchez Picón, Iribarne y Terriza.

La exportación de naranjas. Relacionado con la exportación de esta fruta, de tanto interés para los pueblos de este Rio, se ha recibido en este Gobierno civil una comunicación de la Alcaldía de Gádor, participando a aquella autoridad se le ha presentado una numerosa comisión de exportadores y cosecheros de naranjas, quejándose del poco celo que despliega la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, en lo referente a los transportes de esta fruta, no facilitando los vagones necesarios para el desarrollo de ese negocio, transporte que debe efectuarse en un plazo de tiempo relativamente escaso.

Movimiento marítimo. Día 19. Entrados. Vapor «Reina Victoria Eugenia», de Cádiz, con 206 pasajeros para este puerto y 810 de tránsito.

En el Ayuntamiento. La sesión de ayer. La Corporación municipal celebró sesión ayer tarde. Presidió el Alcalde señor Perez Cordero y asistieron los señores Perez Burillo, Durban, Romay, Fernandez Burgos (don J.), Alonso, Perez Lopez, Naveros, Gomez Tavera, Perez Garcia, Martinez Garcia, Ferrer, Fernandez Burgos (don A.), Viver, Rodriguez Ferrer, Moreno Nieto, Villegas, Muñoz Calderón, Muñoz Ocaña, Juarez, Sanchez Entrena, Cantón, Granados, Sanchez Picón, Iribarne y Terriza.

Orden del día. Escritos de don Francisco Pelágrin Rodríguez Diaz y don Vicente Juan Bienes, solicitando pasar al distrito de médico titular que dejó vacante don Manuel Mazzetti.

Botica Central. José Pérez López. Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Agua mineral.—Ortopedia.—Agodones, gases y vendas antisépticas.

El jurado que ha de conceder los premios a máscaras y comparsas se reunirá esta tarde a última hora en el café Imperial para decidir sobre aquéllos.

Los socios vistieron de rigurosa etiqueta.

En el círculo. El segundo baile de máscaras celebrado por la Sociedad Círculo Mercantil, fué brillantísimo.

El elemento joven se divirtió con exceso.

Es imposible citar una por una las señoritas que concurrieron, como así mismo las elegantes damas que allí vimos.

Después de las tres de la madrugada comenzó el desfile.

Esta noche se celebrará el tercer baile de Carnaval.

En el círculo reformista. Con motivo de las fiestas de Carnaval, se vieron ayer concur-

El jurado que ha de conceder los premios a máscaras y comparsas se reunirá esta tarde a última hora en el café Imperial para decidir sobre aquéllos.

Los socios vistieron de rigurosa etiqueta.

En el círculo. El segundo baile de máscaras celebrado por la Sociedad Círculo Mercantil, fué brillantísimo.

El elemento joven se divirtió con exceso.

Es imposible citar una por una las señoritas que concurrieron, como así mismo las elegantes damas que allí vimos.

Después de las tres de la madrugada comenzó el desfile.

Esta noche se celebrará el tercer baile de Carnaval.

En el círculo reformista. Con motivo de las fiestas de Carnaval, se vieron ayer concur-

El jurado que ha de conceder los premios a máscaras y comparsas se reunirá esta tarde a última hora en el café Imperial para decidir sobre aquéllos.

Los socios vistieron de rigurosa etiqueta.

En el círculo. El segundo baile de máscaras celebrado por la Sociedad Círculo Mercantil, fué brillantísimo.

El elemento joven se divirtió con exceso.

Es imposible citar una por una las señoritas que concurrieron, como así mismo las elegantes damas que allí vimos.

Después de las tres de la madrugada comenzó el desfile.

Esta noche se celebrará el tercer baile de Carnaval.

En el círculo reformista. Con motivo de las fiestas de Carnaval, se vieron ayer concur-

El jurado que ha de conceder los premios a máscaras y comparsas se reunirá esta tarde a última hora en el café Imperial para decidir sobre aquéllos.

Los socios vistieron de rigurosa etiqueta.

En el círculo. El segundo baile de máscaras celebrado por la Sociedad Círculo Mercantil, fué brillantísimo.

El elemento joven se divirtió con exceso.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE Hijos de Agustín Fernández

Camas de hierro y madera. Estrados de rejilla. Quincalla y Paquetaría. Rostrico, núm. 7 y 9.

CARBONES

Fragua-Cardiff-Antracita.

ALMACENES Pescadores 3 y 5.

ROMERO HERMANOS Boulevard 48

ridísimos los salones del Circo Reformista. A última hora de la tarde se improvisó un baile que resultó animadísimo. A los expresados salones asistieron muchas distinguidas señoras y encantadoras señoritas que dieron gran resaca a la fiesta.

GACETILLAS

Para Melilla. En un tren especial llegaron ayer tarde a nuestra capital, 396 reclutas procedentes de Valencia y otros puntos de la tercera Región, destinados al ejército de Melilla. Por la noche embarcaron para aquella plaza en el vapor-correo de África «A. Lázaro».

Fallecimiento. A la avanzada edad de 75 años ha fallecido en Roquetas del Mar, la virtuosa señora doña Isabel Zamora Gómez, maestra superior que fué de institución, hoy jubilada, esposa de don Ricardo Cuenca Morales y madre de don Adolfo Cuenca, profesor de Instrucción pública.

Los relevantes dotes de carácter que adornaban a la finada, han hecho que su muerte cause hondo sentimiento en aquel pueblo.

A su hermano político nuestro amigo don Manuel Cuenca Morales y demás familia, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Doctor. Dentro de breves días llegará a nuestra población procedente de Madrid, el distinguido especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos doctor Núñez, que recibirá a los enfermos de su especialidad durante los últimos días de Febrero y primeros de Marzo.

Conducción. Se ha ordenado la conducción desde la cárcel de Purchena al correccional de Huércal Overa, de Juan Carrión Carrión, para cumplir condena.

Inmigrantes. El trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», desembarcó ayer mañana en este puerto doscientos sesenta inmigrantes que retornaron del Sur de América.

Nombramientos. Han sido nombrados agentes recaudadores del impuesto sobre el pescado, Juan Gomez Ramon, Antonio Marquez Dominguez, Juan del Agulla Martinez y Manuel Sanchez Ramirez.

ZOTAL

Para viñas y árboles frutales.

Pasaportes. Para que marchen a Marsella, les han sido expedidos pasaportes en este Gobierno civil, a Rafael Cruz García y Manuel García Martínez.

Estamos en época de frios, humedades y cambios bruscos de temperatura y nos creamos en el deber de prevenir a nuestros lectores que adquieran una caja de las famosas pastillas pectorales que para combatir toda clase de tos prepara el doctor Andreu, de Barcelona.

Otro que le pide. También ha solicitado la plaza de médico titular que se encuentra vacante, don Fernando Valverde Campos.

Multas gubernativas. El señor Gobernador civil impuso ayer las multas de 100 pesetas, a Antonio Lopez Palenzuela () El Navas y de 75 a Juan Hernandez Ruiz (a) Cortina.

Notaría vacante. Entre las Notarías que se encuentran vacantes, figura la de la ciudad de Vera, de segunda clase, por traslación de don Jaime Moreno Taulera, que la desempeñaba. **Bodegas Franco Españolas** de Logroño, elaboran el Rioja preferido.

Se alquilan. Unos hermosos altos independientes, en sitio céntrico, con cinco alcobas, gabinete, sala, comedor, despensa, cocina, cuarto de criadas y lavadero. En esta imprenta informarán.

¿Es posible? En casa de Guillermo Herrera, se venden máquinas «Underwood» últimos modelos a pesetas 575, Remington últimos modelos, a 500, Smith Premier últimos modelos, a 475 pesetas, así como toda clase de accesorios a precios baratísimos. — En un mes ¡27 máquinas vendidas!

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY. — Stos. Tirán, Silvano, Pelayo, Nilo, obs.; Zenobio, pb., mrs.; Potamio, Nemesio, Eleuterio, ob., mrs.; León, Enquerio, Eleuterio, obs.; Sadot, ob., m.

La misa y el oficio divino son de feria, con rito simple y color morado.

Visita de la Corte de María.— Ntra. Sra. del Mar, en su Santuario.

Jubileo de las 40 horas, en Santo Domingo.

PARA MAÑANA. — Stos. Severia, no, ob.; Pedro Máximo, mrs.; Maximiliano, Félix, Paterio, obs.; Secundino, Saturnino, Fortunato, Siricio, Servulo, Verulo, Félix, ms.

La misa y el oficio divino son de feria de Ceniza, con rito simple y color morado.

Visita de la Corte de María.— Ntra. Sra. del Sagrado Corazón, en la Sagrada Familia.

Jubileo de las 40 horas, en el Sagrado Corazón.

CULTOS. — En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

— En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD
PURGATIVOS del DOCTOR FRANCK DEPURATIVOS
Exijase el rótulo adjunto en 4 colores.
Contra el ESTREÑIMIENTO EN TODAS LAS FARMACIAS

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo y semanal entre BARCELONA Y ALMERIA por el vapor español

A. COLO

admitiendo carga y pasajeros. Salidas: De Barcelona para Almería todos los jueves.

De Almería para Barcelona todos los sábados, con escala en Aguilas.

Para más detalles diríjense a sus consignatarios, Hijo de Ricardo Gómez S. en C.—ALMERIA.

DOCTOR MANUEL MARÍN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

Sarna

Sin baño la cura rápidamente el Antisarnico Martí, 2.50 frasco. Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados.

Depósito, farmacia Romero, Paseo del Príncipe, 87.

A. Ramírez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la

Nariz, garganta y oídos. Obispo Orberá 24. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

La Serrinera Catalana

Gran fábrica de serrín de corcho La Bolita Para precios y condiciones dirigiese a D. Manuel Cortés en Alhama (Almería)

Curación completa de las HERNIAS (quebraduras) EN 15 DIAS

SIN DOLOR, SIN PELIGRO, SIN CLOROFORMO

Pedir informes al Dr. Claudio Hernández-Ros

Cirujano del Hospital de San Juan de Dios de Murcia PASEO DEL MALECON LETRA C.

Cemento portland "Asland"

Es el mejor y por ello el más resistente y el que más mezcla admite.

El Estado lo exige para sus obras

Depósito exclusivo en Almería

CASA FERRERA, Martínez Campos, 17 y 19.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra Las Cortes.

Madrid 19.

De Francia

El telegrama oficial recibido de París esta noche sobre la guerra, dice lo siguiente:

Reñía gran actividad por parte de las patrullas.

Un zeppelin voló sobre la costa francesa de Pas y Calais hasta Boulogne, arrojando varias bombas sin obtener resultado alguno.

En los demás sitios existe relativa tranquilidad.

De Inglaterra

Dicen también de Londres, oficialmente, que las tropas inglesas cogieron ayer prisioneros al enemigo 22 oficiales y 761 soldados.

Además causaron la retirada de un regimiento en el Sureste de Souchez.

De Italia.

Comunican de Roma que en todo el frente no se han sostenido acciones de importancia durante las últimas 24 horas. La artillería ha realizado algunas escaramuzas.

Hubo solo algunos pequeños encuentros en las pendientes de Col Brison y en el Alto Degano.

También dicen que hubo otro encuentro en el frente macedónico, causando algunas bajas al enemigo.

De Alemania

Otro despacho oficial de Berlín dice lo que sigue:

En Occidente la espesa niebla que reina limitó las operaciones, malográndose los ataques de los enemigos. Les cogimos a éstos muchos prisioneros.

En Macedonia el fuego de la artillería, suprimió las escaramuzas del enemigo en las avanzadas nuestras.

También derribamos a dos aviones y causamos daños a otro.

Presupuesto de Marina.

Se ha recibido un nuevo despacho de Londres dando cuenta de que el próximo miércoles se presentará en las Cámaras para su aprobación, el nuevo presupuesto de Marina.

En éste figuran gran número de oficiales para el servicio de la escuadra.

BOLSA

4 por 100 interior. 74 40

4 por 100 amortizable. 95 00

5 por 100 amortizable. 86 75

Londres a la vista. 22 46

París a la vista. 80 75

Y enseguida se levantó la sesión.

Otras noticias.

Madrid, 19.

El Carnaval

El segundo día de Carnaval ha estado bastante animado.

En las calles y paseos se han visto muchas comparsas y más caras.

El tiempo que ha reinado ha sido delicioso.

¿Sorpresas?—Que se vá a cetrar.

El jefe del Gobierno señor conde de Romanones, ha declarado que si en el Senado acaso hubiere sorpresas en la discusión del proyecto de reformas de los ferrocarriles secundarios, quizá se tramitará rápidamente la discusión por convencimiento de aquellos que lo combaten.

La creencia general, es que una vez aprobado el proyecto sobre las autorizaciones, el cierre de las Cámaras será inmediato.

Para el transporte

Telegrafían de París, que las Compañías de ferrocarriles franceses han acordado reforzar con 80 vagones las líneas de París y Lyon y el Mediterráneo, para facilitar la importación de la naranja procedente de España.

Una conferencia

El señor conde de Romanones ha celebrado hoy una conferencia con el ministro de Estado señor Gimeno.

De Gracia y Justicia.

Hoy se ha firmado lo siguiente del ramo de Gracia y Justicia:

Nombrando Dean de la Catedral de Toledo a don Narciso Estenaga.

Vocales del Patronato de Trata de blancos a la condesa de San Rafael y a los señores Senen y Canido.

Jubilando al Presidente de la Audiencia Territorial de Oviedo don Alberto Mir y nombrando en su lugar a don Enrique García Lara.

Nombrando Presidente de la Sección de la Audiencia de Sevilla a don Miguel Pinar.

No ha llegado

Es completamente inexacto que haya regresado a Madrid, el Embajador de Francia Mr. Gerard.

Se le espera de un momento a otro.

Indios a Gibraltar

Dicen de Algeciras que marcharon a Gibraltar 287 indios, procedentes de buques que fueron torpedeados.

Al pasar por las calles los indios, la gente creyó que se trataba de una comparsa de Carnaval.

Revolución dominada

El ministro de Cuba en Madrid, ha declarado que la revolución en aquella República está casi dominada.

Añadió que han comenzado a presentarse rebeldes.

La guerra en el mar

Dicen de Palma de Mallorca que han desembarcado seis naufragos de la goleta «Pedro Humberto», de 86 toneladas, que fué hundida por un submarino a 18 millas de Ibiza.

También dan cuenta desde Barcelona de los nuevos detalles relacionados sobre el combate naval sostenido cerca de Tarragona. Confirman que maniobraron doce submarinos perfectamente combinados, a pesar de la lluvia que ora espesísima. Los tripulantes del «Giuseppe» estuvieron haciendo esfuerzos para ganar las aguas jurisdiccionales, lo que no pudieron conseguir. Uno de los submarinos le disparó hasta 19 cañonazos. Todos los tripulantes, excepto uno que fué muerto, desembarcaron, ingresando varios de ellos heridos en el hospital.

Dicen también que el Inglés «Junetta» se salvó gracias a la gran-

dísima velocidad que llevaba en su carrera.

Por último refieren los naufragos que vieron hundir a otro buque pero los tripulantes no han aparecido, no confirmándose dicha noticia.

DERPEN.

Libras esterlinas oro

El día 19 de Febrero de 1917 PAGARON A PESETAS 25 Sociedad Anónima Romero Paseo del Príncipe, número 10.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal Profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. (De 3 a 5. Puerta de Purchena 2

Abonos orgánicos

Químicamente compuestos. Estos abonos se preparan para parras, viñas, olivos y almendros en producción y al mismo tiempo dan excelente resultado en las patatas y toda clase de hortalizas. Para precios y condiciones, Andrés Roda Rodríguez, Guzmán 2, Almería.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 7

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando. Completo y variado surtido en arbutos para jardín, paseos y alamedas. Pinos y eucaliptus por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas. Tierra de Brezo a 1.50 pesetas arroba. No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería.

Alcohol desnaturalizado.

Botella de un litro. Pesetas 1.60 Litros sueltos 1.50 Bodegas del Patio y sus sucursales

No más cabello blanco

Agua Española Devuelve el cabello blanco su primitivo color, dándole fuerza, brillo, vigor y hermosura como en la juventud. Tres pesetas frasco, en farmacias, droguerías y perfumerías. Depósito principal, droguería EL TRIUNFO, de Rafael González F. de Plaza. Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchena), Almería.

MOSAIOS ROMERO.

fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 62

Se alquilan

En Huércal, un hotel llamado «Bella Vista», próximo al ferrocarril y a las carreteras de Pechina y general, y una casa en Almería junto al mar y lindando con la «Molineta». Informarán, despacho del abogado don Sixto Espinosa, Emir, 10.

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA

CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

Se han recibido las novedades de la presente temporada.

ESPECIALIDAD EN PAÑERIA A PRECIOS BARATISIMOS

Gran surtido en chales de seda, felpa y punto. En peletería hay lo más elegante y clases buenisimas aprecio de fábrica. Terciopelos para trajes y abrigos de señora, lo más selecto. En confeccionero hay más nuevo y elegante. Corsés formas nuevas, desde dos pesetas. Lanas a cincuenta céntimos vara.

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y tapiocas.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiseptico y el reconstituyente más poderosos, la Glicerina y el Clorhidrato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GONORRÉA, el RAQUITISMO y la ESCORRULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COURMAYEUR-PARIS, y en todas las Farmacias.

VINICULTORES

El ENOSOTERO, canserya, clarifica y mejora los vinos
El vino con ENOSÓTERO jamás se vuelve agrio y siempre mejora

ENOSOTERO

Es el mejor conservador de la vid; obra en pequeña cantidad, es de facil empleo; mejora toda clase de vinos; es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Nota.—Si por no haber empleado el ENOSÓTERO, el vino se pone agrio, puede corregirse con el nAticido.

Representante en España: J. Uriach y Compañía, Moncada número 20, Barcelona, que lo remiten a quien lo pida.—En Almería, Federico Laríos. Pedid prospecto.

Compra de toda clase de

Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

***** 10, Paseo del Príncipe, 10 *****

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes.	ptas. 1'50
Provincia, trimestre	id. 5'00
Extranjero idem	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad,

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.